

# ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 126 (6658) Вторник, 22 октября 1991 г.

Газета издается с 28 октября 1939 г. Цена 10 коп.

## ОБЕЩАНИЯ — В ДЕЛО

### Заметки с «прямого эфира»

На «прямом эфире» по теплоснабжению центра города меня интересовал один вопрос: что будут говорить ответственные за это? Какие же претензии предъявляют им — было известно заранее: холода в квартирах, частые остановки в котельной, неработающие стояки и конвекторы. Примерно я догадывался, как на все это будут реагировать работники коммунальных служб, руководство Мысковского экспериментального механического завода, теплосетевого участка. Будут искать объективные причины, обещать устранить имеющиеся недостатки. И в целом мои предположения сбылись.

...Вел «прямой эфир» председатель горисполкома В. П. Найданов. Он объяснил, чем вызвано это мероприятие и почему оно проводится: в котельной проходит обкатка оборудования, из-за этого частые отключения тепла, от жителей центра поступает очень много жалоб на отсутствие горячей воды, тепла в квартирах.

В. П. Найданов представил тех, кто собирался отвечать на вопросы жителей. Как всегда, не было представителей лесоперевалочной базы. И поэтому хочется спросить директора предприятия Коновалова:

— Анатолий Макарович, что, у вас начальник ЖКО Твердохлебова вообще не управляемый человек, или с теплоснабжением в домах вашего ведомства все в порядке?

Первым слово взял директор МЭМЗа И. М. Килин.

— Давайте, Иван Михайлович, отчитывайтесь, тепло начинается с котельной, — говорит В. П. Найданов.

Килин доложил, что в настоящее время готовы три котла, работают два, температура на выходе 60 — 65 градусов. К 1 ноября запустят четвертый по счету котел. Но очень большой расход воды — 250 — 300 кубометров в час в дневное время и 100 — 150 кубометров ночью.

— Я обращаюсь к жителям: не спускайте воду, от этого она не станет горячей, вы только усугубите положение, — просит

директор МЭМЗа.

Положение с теплом пока тяжелое. Котельная никак не может начать ритмично работать, выдерживать параметры. С 13 октября вода была чуть теплой. 17 октября котельная вновь останавливалась.

А каждая остановка — это завоздушенные сети, а потом порывы в них. Например, только в ККП концерна «Кузбассразрезуголь» около 800 заявок на сварочные работы. Здесь сложилось самое тяжелое положение с теплом, и в адрес начальника комбината коммунальных предприятий А. Ю. Чурилова больше всего было жалоб и нареканий.

«Нет тепла в квартирах», — жалуются жильцы дома № 36 по улице Максима Горького Г. А. Хмелева, Цыбанок.

«Когда будет хотя бы один день тепло?» — задает вопрос жильца дома № 5 по улице Кусургашева В. Ф. Крупина. К ней присоединяется жильца этого же дома Т. Г. Старостина.

На холод в своих домах жалуются Ермоленко, Колгин, Кислицин и другие. Короче говоря, 90 процентов домов в квартале № 9 пока отапливаются плохо. 32 вопроса было задано Чурилову. Александр Юрьевич собрал кучу бумаг с жалобами и вновь пообещал во всем разобраться, отремонтировать 22 недействующих стояка, из-за чего нет тепла в 120 комнатах.

Чтобы выполнить все заявки, комбинату коммунальных предприятий нужна помочь от предприятий города. Пока рабочих выделила только Мысковская автобаза (директор Г. Ф. Братищев). Не спешат с помощью Мысковское автотранспортное предприятие (В. С. Пудовкин), завод керамзитового гравия (К. Г. Фомин) и завод строительных материалов (В. Е. Коваленко). Так что, названные товарищи руководители, давайте все-таки окажем помощь коммунальной службе.

Лучше к зиме подготовлены дома п/о жилищно-коммунального хозяйства. В этом немалая заслуга работников жилищно-эксплуатационного участка

Участники «прямого эфира» ответили почти на все вопросы и, как всегда, пообещали поправить положение с теплом в домах. Если бы все эти обещания обратились в дело...

Н. БУЙМОВ.



Ответственная должность у А. М. Стабровского в Мысковском АТП. Он шлифовщик. Анатолий Михайлович шлифует каленвалы, растигивает блоки. Работа эта требует высокой точности, скрупулезности. Ведь Стабровский имеет дело с микронами. В Мысках таких специалистов мало. В месяц через руки мастера проходят десятки каленвалов и блоков. Все они потом исправно работают в двигателях.

На снимках: во время шлифовки каленвала; Анатолий Михайлович Стабровский.



Так назывался вечер, прошедший 12 октября в малом зале Дворца культуры имени Горького. Организовал его совет ветеранов войны и труда Томусинской ГРЭС.

Ветераны, длительное время проработавшие на электростанции, заранее получили приглашение на участие в выставке даров сибирской природы «Мы земле — земля нам». Они смогли рассказать о своих увлечениях в свободное время, представить домашние поделки, изделия прикладного искусства, плоды своего труда на мичуринских участках.

На стенах малого зала оранжевые осенние листья — напоминание об осени. Развешаны вышитые изделия — узорчатые платки и полушалки. На столах под лозунгом, красочно оформленном старинной русской вязью, «Оглянись, посмотри, что же вырастили мы» выставлены экспонаты.

Под мелодию на осенние мотивы участники вечера занимали места за столами с установленными на них русскими самоварами, чашечками для чая. Смолка музыка, и ведущая вечера Мария Васильевна Серебегешева обратилась к собравшимся, объявляя о начале вечера.

— По традиции мы проводим сегодня праздник «Осенины» — встречу

осени, — говорит она. — Приятно видеть вас снова вместе, набравшихся за лето сил, загоревших, словно помолодевших.

Осенняя пора. Очарование последних роскошных цветов, щедрость урожая огородов и садов, россыпь грибов в лесу, пунцовые

на полотенце и вручает его председателю совета ветеранов Николаю Михайловичу Злыгостеву. Принимая каравай, Николай Михайлович обратился со словами приветствия и рассказал о том, что 237 пенсионеров имеют свои огорода или мичуринские

дубы», а юные акробаты показали акробатические этюды. Затем на сцене выступил коллектив духового оркестра под руководством Ивана Акимовича Реваева.

За чашкой чая ветераны оживленно беседовали, пели песни.

раз готовит она какую-либо новинку. На этот раз представила выращенное в комнатных условиях в горшочке с землей экзотическое растение физалис со множеством ярких красных ягод величиной с плод вишни. Ягоды, кислово-сладкие и ароматные, понравились всем, кому довелось их попробовать.

Вручен приз и пенсионерке Лидии Васильевне Медяковой. Ее экспонат не уместился на столе, ему не хватило места. Многие недоумевали, что же это такое: не то длинный огурец, не то кабачок или тыква. А называется он лагинария (не путать с ламинацией — морской капустой). Когда этот длинный плод привалили к стене между столами, поставив торцом на плодоножку, то он оказался выше человеческого роста. Вот уж поистине: если земля не уродит — никто не нарадит.

У октября, оказывается, есть и другие названия: грязник, оброчник, паздерник, октоврий. В этом месяце справляют день рождения пенсионерки Мария Денисовна Лебедева и Анна Евгеньевна Баранова. По такому случаю на вечере поздравили именинников и подарили цветы.

**В. КРАСНЫХ,**  
рабочий Томусинской  
ГРЭС.

## «ОСЕННИЕ МОТИВЫ»

гроздья калины и рябины, золото листвы. Об этой поре года вдохновенно писал русский поэт Ф. И. Тютчев: «Есть в осени первоначальной короткая, но дивная пора — весь день стоит как бы хрустальный, и лучезарны вечера...»

Вот и наступило время, когда, как говорится, и поле ухожено, и можно смело ждать зимушку русскую, где только и остается, как в поговорке: «Сидеть на печи, да есть калачи...»

Распахнулись широко двери, и в ярких нарядных русских костюмах стали входить в зал участники хорового коллектива. Под аккомпанемент баяниста Сергея Алексеевича Черникова они с песней поднялись на сцену. Одна из участниц хора выходит вперед с караваем хлеба

участки, и по мере своих сил они помогают выполнить продовольственную программу. Он также рассказал о проблемах, над которыми работает совет, по оказанию помощи малообеспеченным или престарелым пенсионерам. С информацией о деятельности коллектива Томусинской ГРЭС в развитии садоводства и огородничества выступил директор Владимир Яковлевич Макаров.

Участникам вечера понравилось, судя по аплодисментам, выступление хора русской песни, а также с большим вниманием прослушали песню в исполнении солистки хорового коллектива Татьяны Удовченко «Я на горку шла». Участники детского танцевального коллектива Дворца исполнили «Веселую польку» и «Ламбаду».

Жюри высоко оценило мастерство участников выставки даров сибирской природы, лучшим вручило призы. Первой удостоилась приза пенсионерка М. П. Разумовская за представленные ею цветочные композиции «Осенняя рапсодия» и «Осенний звон». Мария Петровна не первый раз участвует в подобных выставках, проявляя при этом богатейшую фантазию и незаурядные способности в кулинарии. Угощения, приготовленные специально для выставки М. П. Разумовской, участники вечера оценили по достоинству. А за со вкусом составленный букет удостоилась приза и Тамара Ивановна Приходько, пенсионерка.

Не первый раз участвует в подобных выставках и пенсионерка Мария Денисовна Лебедева. Всякий

## ПРОБЛЕМА НЕВЫЕДЕННОГО ЯЙЦА

Куда идти, он не знал. Зашел в редакцию. Человеку, попавшему в беду, край как хочется, чтобы его услышали. Не говорю уже о той категории, которая желает, чтобы их гнев, копившийся в поисках истины и справедливости, был непременно материализован в газетные строчки.

Впрочем, к Рагиму Султанову это, возможно, не относится. Он просто, как все смертные, хочет есть по гарантированным продовольственным талонам. Но талонов в октябре ему по месту жительства не дали...

Стоп! По месту жительства или по месту прописки? Вопрос оказался принципиальным. Но все по порядку.

Рагим Султанов, работая в СУ ТУ ГРЭС, получил койко-место в общежитии, там же и был прописан. Но года два тому назад с работы уволился по инвалидности и съехал с общежития на частную квартиру (обострилась болезнь, полученная еще на службе в армии, за что и был комиссован как инвалид второй группы). Переимену места жительства объясняет тем, что желаемого покоя в общежитии не было. Но поскольку

там прописан, постоянно получал продовольственные талоны.

Итак, в октябре он был снят с довольствия.

— Но я ведь там до сих пор прописан, — негодует Р. Султанов.

Действительно, в паспорте значится, что он проживает по улице Комарова, 6, а не в частном доме, который в перспективе попадает под застройку, а значит, снимающие угол остаются без видов на прописку.

Пойдем по кругу.

Заведующая торговым горисполкомом Т. С. Лободина, вникнув в суть вопроса, пояснила:

— Каждый житель города может получить талоны только по месту прописки. Султанову никто не может отказать в этом законном праве.

Паспортист общежития СУ ТУ ГРЭС Т. А. Чугаева:

— Актом № 9 от 8 октября Султанов и еще несколько «мертвых душ», то есть людей, фактически не проживающих у нас и не оплачивающих за проживание, были выписаны. Естественно, эти люди были исключены из списков на получение талонов.

В сокращении списоч-

ного состава жильцов не надо усматривать препрессивные меры, как это считает невольно потерпевший Р. Султанов. Во всяком случае так заверила комендант общежития Н. П. Угрюмова:

— Усилился контроль со стороны различных комиссий за режимом проживания и прописки. От нарушений страдает прежде всего обслуживающий персонал. Например, на днях паспортистке был выписан штраф, а она как раз ни при чем, работает недавно. Но теперь нам вместе удалось навести порядок, «мертвых душ» у нас нет. Кстати, Рагима мы не раз предупреждали как нарушителя паспортного режима.

Понять женщин можно, когда им угрожают штрафом в размере оклада. Да и предприятию, берущему на себя основные расходы за проживание жильцов, накладно держать комнату пустой, она обходится в 103 рубля в месяц.

Однако есть-то хочется. Насколько правомочны действия администрации общежития, лишившей Р. Султанова возможности получать талоны? На этот вопрос ответила начальник паспортного сто-

ла ГОВД В. А. Журова:

— Администрация поступила законно. По положению о паспортной системе жильца, не проживающего в общежитии шесть месяцев, обязаны выписать. От себя добавлю, что эта категория людей доставляет нам много беспокойства как нарушители правопорядка и закона. К тому же их бывает очень непросто разыскать. К сожалению, в нашем городе «бездомных адресатов» достаточно.

Но как пытаться в таком случае человеку, да еще лишенному здоровья?

И снова сотрудники редакции обивают пороги военкоматов, общества инвалидов, совета ветеранов, руководителей предприятий, горсобеса, других отделов горисполкома.

— Да надо ли ходить по этому кругу? А если начать с того, что с самого начала должен был сделать Р. Султанов? Звоним в паспортный стол.

— Это типичный случай, — отзыается Валентина Андреевна. — В таких ситуациях мы всегда стараемся помочь человеку определиться с пропиской, привести все в соответствие с положением о паспортной системе. Пусть

Султанов приходит на прием, поможем.

— И назначила день и время встречи. Р. Султанов, однако, больше не появился ни в редакции, ни в паспортном столе.

— Вот и вся история.

— В таких случаях нам всегда жалко отнятого у людей времени (и своего тоже) из-за чьей-то подозрительности в абсолютной несправедливости к «потерпевшему». В доме затопило канализацию — звонят в редакцию, а не в ЖЭК, не в управление, не в городскую диспетчерскую службу, не в отдел горисполкома, ведающий коммунальным хозяйством. Может быть, так проще искать крайних, но, по-моему, каждый должен заниматься своим делом. Порядок наводить надо с себя, простите, со своего квартирного туалета, с благоустройства своего двора. Ну а тем, кто исчерпал все собственные возможности и заведен в тупик от бюрократии и черствости, редакция всегда готова помочь.

Прописка, заметим, тоже забота личная и первоочередная, с этого начинается законность, а не с того момента, когда захочется есть.

**К. РЯБИНИН.**

На проходившем в Междуреченске юношеском чемпионате Кузбасса отлично выступили наши юные шахматисты. Среди ребят старшего возраста, 1978—79 годов рождения, чемпионом Кузбасса стал перворазрядник из г. Новокузнецка Сергей Лавров, наш второразрядник Сергей Воробьев, ученик

ник 7 класса школы № 5, поделил 8—12 место. Всего одного очка не хватило ему до нормы первого разряда, но я счастлив, что Сергей выступил успешно. В этой группе собрался очень сильный состав: 13 перворазрядников, а всего 32 участника. Уве-

рен, в будущем году Сергей не только выполнит норму 1 разряда, но и будет бороться за звание чемпиона. И в этом турнире до 4-го тура он был в группе лидеров.

В средней группе юношей 1980—81 г. р. уже

ласти. Даже поражение в последнем туре от кемеровского перворазрядника Т. Кулиева не умалило его заслуженной победы. Кроме первого приза завоевана путевка на первенство России, которое состоится в декабре 1991 года в г. Липецке.

**Б. АБРАМОВ,**  
тренер по шахматам.

## А. ВОРОБЬЕВ — ЧЕМПИОН ОБЛАСТИ

со старта захватил лидерство наш юный перворазрядник Андрей Воробьев, брат Сергея, ученик 6 класса школы № 5. Выигрывая партию за партией, он уже за тур до окончания турнира, набрав 6 очков из 6 возможных, завоевал звание чемпиона об-

# ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

## У НАС В ГОСТИХ «РОДНИКИ»

РОССИИ

Сколько лет  
ты была у предела,  
Поднималась из праха  
не раз,  
И всегда  
принималась за дело,  
Ни с нуждой,  
ни с судьбой не мирилась.  
И жила,  
будто бед не бывало,  
Свято память свою берегла,  
Хороводы опять собирали  
За окольцей дальней села.  
Веселилась ли в песнях,  
грустила,  
Проливая украдкою  
грусть —  
От какой-то  
неведомой силы  
Хорошела красавица Русь.  
На полях, на току,

на покосе ли  
на смолкала веселая речь.  
Как теперь мне тебя,  
тугокосая,  
От орды иноверцев  
сберечь?  
Их ошибки,  
грехи и пороки  
Засоряют твои родники,  
Что питают  
Непрядвы истоки,  
Нашей самой прозрачной реки.  
...Вон уже  
воронье налетело,  
И, как колокол,  
сердце стучит.  
Неужели опять у предела  
Русь моя,  
как когда-то стоит?

Н. ИВЧЕНКО.



### О ЧЕСТИ

Всем, в ком еще  
упряма честь  
В бездушном этом мире,  
Всем, в ком еще отвага есть,  
Привет вам шлю, Задиры.  
Не хватит вас на подлецов  
И не сорвать их стяги,  
Но все равно в конце концов  
Не отдавайте честь свою  
За мелкое мещанство  
И докажите, как в бою,  
Былое постоянство.  
Честь не сгорает  
на кострах —  
Сгорит у тех, кто струсили.  
Она сама завяжет страх  
В железный крепкий узел.  
Сжимайт пламенный эфес  
до судорог, до боли.  
И пусть в душе упрятан бес,  
Но бес любви не боле.  
Блестит на солнце  
аксельбант,  
Барьер отмечен шлагой,  
Спасибо, гордый дуэлянт,  
Твоей святой отваге.  
Я не сторонник силы злой,  
Но иногда, поверьте,  
Посмотрит путь  
наглец иной  
На острый кончик смерти!..

★ ★ ★

Я не знаю, кто как,  
А я верю  
в нетленность души.  
Да и как это так —  
Не живи, не люби, не дыши.  
Не ходи по друзьям  
И не пей с ними чарку вина,  
В поле выйти нельзя —  
Преграждает глухая стена.  
Неба нет, нет реки,  
И людей голоса  
не слышны...  
Я ушел в чудаки...  
Я поверил  
в нетленность души.  
А иначе зачем  
Мы свой век  
выбираем до дня,  
Когда стану ничем —  
Пусть душа  
продолжает меня...

### ГРАЖДАНСКАЯ ВОЙНА

По закату красному  
пролетели всадники,  
Вспарывая саблями  
мир и тишину.  
Но не с иноземцами  
бились эти ратники —  
Просто сами выдумали  
братскую войну.  
По восходу белому  
с гиканьем и свистами  
Пролетела конница  
в золоте погон,  
И рубила головы  
страшно и неистово,  
И сама отвешивала  
смертьшке поклон.  
Травы умывались  
не росой, а кровушкой,  
И не песни плавали —  
вой по деревням,  
Утро отворялось  
каждой новой вдовушкой,  
Припадали матери  
к мертвым сыновьям.  
Ох, Россия-матушка,  
время то далекое,  
На погостах тесно  
от крестов и звезд.  
Все дымы высокие  
в небо синеокое,  
Лютые пожарища  
на десятки верст.  
Ковыли могильные  
ветром поистрепаны,  
Кто в какой могиле спит —  
не упомянуть нам.  
Но скакать не хочется  
внукам теми тропами,  
По которым выпало  
проскакать дедам.  
Всем досталось поровну,  
все хлебнули горюшка,  
Нам ли обижать дедов  
своим словом злым.  
Выпала им горькая  
на головы долюшка,  
Что и мертвым снится  
 тот кровавый дым...

### СЕРАФИМ И СЕРАФИМА

Той супружеской пары  
фамилию  
Я не помню,  
ну хоть ты убей,  
Помню звали ее  
Серафимою,  
Серафим же всегда  
был при ней.  
В кабинет

заходили последними,  
За жену Серафим говорил.  
За неделю прошедшу  
сведения

Для врача  
скрупулезно копил.  
Серафима беда иссушила,  
Но держался советов моих,  
Только смерть  
свое дело свершила —  
Разделила беду на двоих.  
Схоронил Серафим  
Серафиму.

Через месяц  
пришел на прием,  
Только взгляд где-то там,  
как-то мимо,  
Видно, боль  
оставалась при нем.  
Я писал Серафиму рецепты,  
Он ко мне приходил  
через день,  
Он выслушивал  
молча советы  
И все таял и таял,  
как тень.  
Пусть людская мольва  
исказила

Жизнь его,  
пропустив сквозь сердца,  
Но какая красивая сила  
В Серафиме жила до конца.  
Вот и все...  
Сточки траурно-строги,  
Облака бессменно плавут,  
Тихим шагом  
по вечной дороге  
Серафим с Серафимой  
идут...

Виктор ЖАДАНОВ.

### НАСЛЕДСТВО

Меня, я знаю, мама родила  
На кондоре,  
хватая снег горстями.  
Деревня наша  
далняя была  
Полузабыта миром  
и властями.  
Без сельсовета жили,  
без попа.  
Простые бабки  
в ней ответ держали.  
Младенцев отлучали  
от пупа,  
В последний путь  
умерших провожали.  
Крестились вслед  
ущедшему на фронт,  
Крестили след  
вернувшихся оттуда.  
И рожениц  
перстили за живот,  
Чтоб жил и рос он,  
будущий наблюдатель.  
Учили с детства  
кланяться добру  
И жать серпом,  
не разгибая спину.  
Но коль столице  
мы не ко двору,  
Всему учили  
лишь наполовину.  
И не одна война  
была виной —  
Меня в купели только  
погружали.  
На Рождество  
на кухне статус мой  
Соседи — бабки  
мне определяли.  
И я — наполовину сирота  
(Отец войну прошел  
наполовину),  
Полукрецены  
(все же без креста)  
В шестнадцать лет  
деревню ту покинул.  
Я половину грамоты  
постиг,  
Познал, казалось,  
множество профессий.  
Но на бегу  
верхушки им остриг —  
И жил и рос  
в ускоренном прогрессе.  
Детей своих  
и я не хуже всех

Воспитывал  
и путь проложил сыну.  
Но в сорок лет увидел:  
страшен грех,  
И я детей учил наполовину.  
Николай БАТЮК.

## ГРУСТНЫЕ ЭССЕ НАШИХ ДНЕЙ

### ПОСМОТРИТЕ В ГЛАЗА СТАРИКАМ

Вы смотрели в глаза старикам, которых забыли их собственные дети? Таких стариков становятся все больше и больше. Что это? Нищета наших душ или закономерность нашего времени?

Склоняюсь к первой причине. Дети разлетелись по белу свету, забыли старуху-мать, и самым близким человеком оказалась для нее соседка по лестничной площадке, такая же седая и согбенная от жизни старушка. И сидят они, два отверженных человека, и тихо ведут скучный разговор.

Открываю дверь в палату и тут же тихо закрываю ее. Что сказать им, не знаю. Как воскресить сломанное отношение детей к своим родителям? К родителям, которые смотрели на нас, детей, восторженными глазами, отка-

### МЫСЛИ ПОСЛЕ НОЧНОГО ДЕЖУРСТВА

Ночь. С сиреной поддается «скорая помощь». Вносят на носилках женщину, которую избил пьяный муж. Не проходит и часа, как привозят мужчину, избитого неизвестным. А вот и два юных наркомана, но это для нас «семечки». К утру, на «десерт», доставляют подобранных на улице пьяницу в невменяемом состоянии. Два часа возимся с этим чудом, потом слушаем пьяный мат. Будет жить.

Понимаю, что это люди нашего городского дна. Но какое же бездонное это дно! Не слишком ли это большая язва на теле нашего маленького городка?

Сломаны ветки только

что посаженной березки, порезана новая афиша у кинотеатра, убогая матерная речь на улицах, пьяные, жестокие люди...

Такая вот на сегодня выстраивается цепочка, начальным звеном которой является детская шальность.

И все-таки не верится, что мы не сможем порвать эту цепочку, а точнее ржавую, тяжелую цепь нашей жизни...

### «ТУСОВКА»

Смокается. В подъездах начинает «тусовать» молодежь. Слышины сальные шутки, обильно сдобренные русским не-меркнущим матом. Капризно взвизгивают девицы, не понять — от шуток или от шаловливых рук парней. Девицы карикатурно курят, еле сдерживают кашель.

Поздно ночью «тусовка» разбредается по домам. А

утром, как бы стыдясь, начинает медленно прорисовываться подъезд. Заплеванный, в окурках, в шелухе... И спасибо ветру, что хоть вымел матерные слова из подъезда, которые утром могут услышать дети.

### БЕССОВЕСТНЫЙ РЕКОРД

Прилип коммерческий магазинишко в торец жилого дома. С утра его берут штурмом дети. На витрине детская мечта — жевательная резинка в ярких обертках. Маленький квадратик мечты стоит... три рубля! Переплюнули мы все страны мира по бессовестной обидраловке на детях, не видящих шоколадных конфет и красивых игрушек. Не с этого ли начинает ржаветь наша нравственность и такие истинно русские качества — доброта и милосердие...

Виктор УРАЛЬСКИЙ.

## У нас в гостях «Родники»

БУКВЫ  
НА СНЕГУ

## Рассказ

Проводница принесла поздний чай. И без того грязное окно затянулось мутной дымкой ночи. Вагон мерно покачивается на рельсах: «тух-тух».

Мой сосед, пожилой, но крепкий человек, с висками, слегка покрытыми сединой, отхлебывает чай медленными глотками.

— Да, сча-а-астье, — прятнул он через какое-то время, — вот веришь, жизнь, считай, прожил, а что такое счастье, так и не понял.

— Разве не было ничего хорошего, — неуверенно спрашивала я.

— Все было: и хорошее и плохое. Две дочки у меня: На заводе уважают. Друзья, конечно. Да все не то.

— Все-таки что-то запомнилось?

— Хотя, свадьба, конечно. Да только перебрал от радости лишнего. Потом два дня голова болела, какое уж тут счастье. Анятка родилась, помню, радовался. Хрущева в Москве на Первое Мая увидеть довелось.

Пустые стаканы приплясывают на столе. Из-за плотных туч выглянула луна. Думаем о своем. Вдруг лицо моего попутчика прорезает неожиданная улыбка:

— А знаешь, было у меня хорошее. Лет десять тому назад вышел я на крыльце покурить. В своем доме мы живем, на окраине. Луна ярко светит, все как днем видно. Сугробами кругом, снег идет, но тепло.

Не массовым  
тиражомКто вам  
рассказывает сны?

Конечно, каждая мама считает, что ее ребенок самый лучший, умный, талантливый. И это правильно. Неталантливых, ни к чему не способных детей просто нет, не может быть. Но вот понять, в какой именно области ребенок может наиболее полно раскрыть свои способности, не всегда удается вовремя, и возможны ошибки, разочарования.

Предлагаем вам тест, составленный психологами для детей 7—13 лет: он поможет проверить и определить, в чем именно талантлив ваш ребенок от рождения, к какой области деятельности его тянет.

Не чувствуйте себя разочарованными, если результаты тестирования не соответствуют вашим ожиданиям: ведь ребенок меняется, все еще у него впереди. И тем более не стоит считать малыша каким-то особенным, выдающимся, если результаты окажутся превосходными.

Помните: наш тест — не серьезное научное исследование, а полуигра, полушутка. И все-таки стоит себя проверить!

Итак, ответьте «да» или «нет» на следующие вопросы. Каждое «да» — одно очко.

1. Случается ли ребенку находить необычное применение какому-либо предмету?

2. Меняет ли он свои на-  
клонности?

Учредители газеты — городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции.

## РУКОВОДИТЕЛИ ПРЕДПРИЯТИЙ!

Малое предприятие «Строитель» предлагает свои услуги на все виды ремонтных и строительно-монтажных работ. Обращаться по адресу: ул. Рембазовская, 1; тел. 2-11-05, 2-22-56, 2-24-47.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Зам. редактора  
В. К. КЕЛЛЕР.



Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и отдела писем труящихся — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, молодежного отдела и отдела промышленности — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 час. Объем — 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Тираж 10527. Индекс 51917. Заказ 11897.

## Поздравляем!

Поздравляем с 55-летием нашу маму и бабушку Полину Гавриловну Авдошкину! Желаем крепкого здоровья, счастья. Перины.

## К СВЕДЕНИЮ МЫСКОВЧАН

25 октября 1991 г. в кабинете № 25 горисполкома будет вести прием жителей города Ю. А. Александров — помощник народного депутата РСФСР. Начало в 10 часов. Горсовет.

БЮРО УСЛУГ  
ПРИГЛАШАЕТ НА КУРСЫ:

— бухгалтеров. Собрание состоится 10 ноября в 10 ч.

— машинописи. Собрание состоится 11 ноября в 18 ч.

— техники массажа. Собрание состоится 19 ноября в 10 ч.

Обращаться по адресу: ул. Советская, 24, телефон 2-06-46.

## Приглашают на работу:

Малое предприятие «Строитель» (срочно) — электрослесаря и на временную работу сторожей на строящийся дом. Обращаться по адресу: ул. Рембазовская, 1; тел. 2-11-05, 2-22-56, 2-24-47.

Монтажное управление № 1 треста «Электросибмонтаж» (срочно) — электрослесарей, электрогазосварщиков, электромонтажников на монтажно-заготовительный участок, уборщиков производственных помещений.

Томусинский деревообрабатывающий комбинат — машинистов паровых котлов (зарплата 800—1000 руб.), электрослесарей (зарплата 750—900 руб.), рабочих топливоподачи (зарплата 550—750 руб.).

Мысковская межхозяйственная строительная организация — водителя автобуса «Кубань», водителя ГАЗ 52-04, машиниста бульдозера ДТ-75, плотников-бетонщиков, сторожей.

Мысковский детский дом-интернат — главного бухгалтера со стажем работы не менее 3 лет, подсобного рабочего, сторожей, электрослесаря, сапогарок палатных, бухгалтера.

Мысковский смешторг — директора базы: старшего кладовщика тарного склада: трактористов; грузчиков на базу, тарный склад и в магазины № 8, 16, 17, 20, 23, 37, а также в засолочный пункт; уборщика торгового помещения в магазин № 17; рабочих на переборку овощей; столяра, плотника и слесаря в стройгруппу; слесаря по обслуживанию холодильного оборудования; водителей грузовых автомобилей.

Куплю садовый участок. Звонить: 2-01-96.

## ОБМЕНИВАЮТСЯ:

4-комнатная квартира (1 этаж, 44,5 кв. м) в м-не ГРЭС на 2-комнатную в м-не ГРЭС или ЗЖБК и 1-комнатную в любом районе города. Обращаться: кв-л 17, д. 12, кв. 77, после 18 ч.

2-комнатная кооперативная квартира улучшенной планировки в м-не ЗЖБК на кооперативную, государственную квартиру или частный дом в м-не ГРЭС. Звонить: 12-71 по ГРЭС.

## ПРОДАЮТСЯ:

Участок с фундаментом под благоустроенный коттедж в м-не ЗЖБК. Звонить: 2-36-24.

ЗА-968 М (сломан редуктор заднего моста). Обращаться: ул. Сенная, 45.

Щенок породы боксер (4 месяца) и новый мотоцикл «Восход». Обращаться: ул. Советская, 13, 3.

Программы для ПЭВМ «Вектор-Общ». Обращаться: ул. Вахрушева, 29, 106; тел. 2-20-61.

Сердечно благодарим коллеги коллектива Мысковского строительного управления, аптеки № 45, совет ветеранов города, друзей и близких, принявших участие и оказавших помощь в похоронах нашего дорогого мужа, отца, дедушки, дяди Каширина Александра Евгеньевича.

Семья КАШИРИНЫХ,  
АРТЕМОВЫХ.

Коллектив завода управления ТУ ЗЖБК скорбит по поводу смерти бывшей работницы завода управления

**КАСЬЯНОВЫЙ**

Нины Сергеевны и выражает соболезнование родным и близким по-коейной.

Инспекция госстраха выражает соболезнование экономисту Ирине Сергеевне Кайсиевой в связи с преждевременной смертью ее сестры

**КАСЬЯНОВЫЙ**

Нины Сергеевны.